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Задание: дано тело следующей формы
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Глубина каждой из выемок 
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. Требуется найти индикатрису рассеяния и ЭПР объекта в зависимости от угла облучения.
Решение: вначале определим количество выемок. Количество вдоль узкой стенки будет n, тогда количество промежутков между выемками будет = n-1. Длина узкой стенки и количество выемок связаны выражением:
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отсюда найдём N:
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n = 4 (отбрасываем дробную часть).
Аналогично ищем количество вдоль широкой стенки:
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m = 28.
Исходя из конфигурации выемок можно сделать вывод, что есть два варианта освещения объекта сверху:
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Когда угол α меньше некого критического значения – тогда в выемках отражает только часть стенки, площадь которой зависит от угла, и когда α больше этого значения – тогда стенка выемки отражает полностью, а также часть дна, площадь которой зависит от α. Найдём это критическое значение. При этом на вышеприведённой картинке можно выделить прямоугольный треугольник. Следовательно, угол можно найти так:
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радиан.

Формула для площади отражения боковой стенки:
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Формула для площади верхней грани без выемок:
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Формула для площади выемок, если угол падения меньше или равен 0,24:
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Формула для площади выемок, если угол падения больше 0,24:
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Суммарная площадь:
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Пусть а = 1. Вид зависимости S от α при изменении α от 0 до 
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представлен ниже:
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Индикатриса:
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ЭПР рассчитывается по формуле:
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SMAX = 8,016. Вид зависимости ЭПР от α при изменении α от 0 до 
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представлен ниже:
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Выводы: как видно из рисунков, максимум коэффициента отражения и ЭПР наблюдается при угле, близком к 90°. Наличие выемок незначительно сказывается на виде зависимости коэффициента отражения и ЭПР.
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